"陪着爸妈游济宁"

□主编 刘传伏 编辑 李允 纪闻路 视觉 班璇 电子信箱 jnrbwjb@163.com



大学生"全家 獨"旅行季活动即将开启

■济宁日报全媒体记者 鲍童

近日,记者了解到,1月10日至2月28日,济宁市文化和 旅游局将正式启动"陪着爸妈游济宁"大学生"全家福"旅行 季活动,面向全国大学生推出"陪父母住济宁、免费游景区" 等优惠措施。

在具体内容方面,对自愿参加活动的全国高校大学生、 中国籍海外在读留学生陪同父母来济宁旅游并住宿,三孔景 区、孟庙孟府景区、微山湖旅游区等65家景区免首道门票, 峄山、水泊梁山等7家景区门票折扣优惠。参与活动需在济 宁市域内指定酒店住宿,并在新媒体平台发布旅游攻略、全 家出游短视频,关注济宁文旅新媒体账号。同时,将甄选大 学生发布的精品旅游视频、游记,向作者赠送"济宁文旅爱心

为助力此次"陪着爸妈游济宁"大学生"全家福"旅行季 活动,济宁大安机场积极协调各航空公司推出优惠机票,现 在特价机票已经陆续发布,如:济宁飞西安低至3.7折,济宁 飞南宁低至3折,济宁飞深圳低至3.7折,济宁飞广州低至3.5 折等。为降低旅客误机率,济宁大安机场强化岗位协同,优 化流程接口,加强精细化管理,同步开放急客柜台、晚到旅客 推行"无忧畅行"服务等,将航班截载时间缩短至起飞前25 分钟。

|重点景区精彩纷呈 带着全家畅玩济宁

针对"陪着爸妈游济宁"大学生"全家福"旅行季以及即

任城体育

践行为民理念 办好民生实事

■通讯员 兰梅 田媛

2024年,任城区始终坚持以人民为中心的发展思想, 积极践行为民理念,全力办好民生实事,聚焦"实事惠民", 大力补齐健身场地设施短板,进一步优化"10分钟健身 圈",全区体育民生实事工作取得成效。

/ 持续加强体育设施建设 满足群众健身需求

2024年投入专项资金260万元,购置健身器材100套, 共1025件,新增建设10处室内外社区体育综合体;新改建 健身场地100处。同时积极推进全区首批20所学校体育场 地完成向社会开放。创新"互联网+体育"模式,打造网络管 理服务平台,推动健身服务提质升级。深入开展体育设施 "大排查、大摸底"和"贴码"工作,让附近居民在家门口就能 做到器材的报修。截至2024年12月底,共接到群众扫码报 修102条,处理44处场地问题,维修维护健身器材275件, 切实保障了广大群众的健身需求和健身安全。

广泛开展全民健身运动 提供多元赛事供给

通过全民健身运动会、乡村体育"四赛"、"体育进商 . 讲景区、讲街区"等赛事活动形式, 在仙营、古槐、安居 阜桥、济阳、喻屯等镇(街)开展乡村、社区运动会200余 场,超额完成为民办实事任务计划。2024年共举办系列赛 事活动60余项、1400余场次,参与人群达52万余人,名列 全市第一。同时,成功承办2024年"京杭大运河"皮划艇 马拉松系列赛(济宁站)、"齐鲁风韵"山东省第六届健身操 舞系列大赛(济宁站)、山东省体操U系列比赛、山东省全 民健身宣讲活动等国家、省、市级赛事活动。

/ 着力聚焦公共服务宗旨 打造健身队伍精兵

2024年成立网球、象棋、马拉松3家单项体育运动协 会,目前全区体育社会组织已达21家。开展市、区两级社 会体育指导员培训班12期,共培训二级社会体育指导员 501人,三级社会体育指导员229人。截至目前,任城区社 会体育指导员共有3980人。同时,提供科学健身讲堂、体 育技能培训、设施维护维修"等"五进"服务超100场次,为 进一步提升全区全民健身公共服务体系,圆满完成全年为 民实事任务打下了坚实的基础。

将到来的元旦春节假期,我市部分景区及重点旅游区域也配 套出台了相关优惠措施和文旅活动,以进一步激发我市冬日 文旅市场活力。

活动期间,赴三孔景区游览的全国(含港澳)全日制大专 以上高等院校中国籍在校大学生、海外在读留学生及父母, 符合以下条件的可免费人园游览:1.在校大学生陪爸妈在济 宁范围内入住酒店并能够打出写有姓名、房间号、日期等信 息和酒店经办人手写签字、盖有人住酒店公章的纸质版住宿 流水单,即有参与资格。2.在校大学生自愿在景区安检人口 处与三孔景区签订"我为景区代言"诚信承诺书,自觉履行诚 信"闯关任务"。活动期间,三孔景区将推出明故城开城仪 式、祭孔展演、孔府皮影戏、暮鼓关城仪式等演艺节目,拓片 体验、智能vlog、AI智能导览、《大哉孔子》光影秀等体验项 目,还将在元旦至正月十五举办"孔府过大年·儒韵中国年" 活动,策划推出"巳巳如意,盛世霓裳"华服秀展演、腊八祈 愿、蛇年福字描红、非遗年货集市、"暖心驿站"等丰富多彩的

推出大学生专属优惠。活动期间,孟庙孟府景区、康 王谷景区面向全国大学生及其父母推出首道门票免票政 策.峄山景区面向全国大学生及其父母推出景区门票5折 优惠。两孟景区开展"邀您拍张汉服全家福""孟子故里 印""文创优惠"等活动。峄山风景区在游客中心设置免费 抽奖活动,奖品涵盖峄山志、精美画册、特色祈福牌、祈福 带以及象征着吉祥好运的独占鳌头小红帽等,开启大学生 深入了解峄山文化的大门。鼓励大学生为家乡代言。鼓 励在校大学生在新媒体平台发布与邹城相关的出游短视 频,@邹城文旅官方账号,有机会获得文创礼包一份。鼓 励在校大学生自愿拍摄视频、发布游记,积极向邹城文旅 微信号、抖音号投稿,活动期间内投稿获采用超过2篇,可 获得邹城文旅授予"最young文旅推荐官"称号,颁发证 书,邮寄到校。

微山县

微山湖旅游区进一步扩大"陪着爸妈游济宁"大学生 "全家福"旅行季活动的参与范围,惠及在校大学生及父母3 人+亲友1人(情侣、兄弟姐妹、同窗等皆可)。举办形式多 样的"影视挑战赛"。参与此次活动的大学生及亲友,可参 加微山湖旅游区推出的"镜头里的微山湖"秋冬季微山湖摄 影大赛、旅行推荐官"来一趟微山湖"短视频挑战赛、"诗画 微山湖"绘画写生大赛等"文体系列赛事"活动。全县多级 联动,融合多领域文旅资源,精心打造推出冬季旅游产品, 联合镇街、景区策划30余项文旅体活动。在微山岛景区举 办"微山湖上过大年"系列活动,让广大游客感受独特的湖 区春节氛围;在运河湾省级旅游休闲街区,举办微山县运河 湾民俗文化节,使游客近距离观看民俗表演,体验非遗手 作;在微山县体育中心、留庄运河里等地打造奇幻冰雪世 界,感受冰雪运动的乐趣。



追梦运匠心 非遗续华章

2025年新年之际,高新区廖河新城外国语学校举办了非 遗艺术展,增加学生对非遗的了解和热爱,提升艺术素养和 文化自信。 ■济宁日报全媒体记者 李娇 通讯员 马宁 摄



小记者之窗

近日,由小记者 团主办,邹城精准学 校协办的作文讲座 公益课在万达亚龙 书城隆重开课。前 来听课的一百多名 小记者课上认真学 习,回答问题踊跃, 受益匪浅。

■济宁日报全媒体 记者 张文燕 摄

地感知革命历史,激发他们的爱国情怀。

择,提升他们的道德判断和情感体验。



让红色文化浸润心灵

谈红色文化在小学德育课堂中的转化与应用

事迹,讲述他在执行任务过程中为掩护民兵英勇牺牲的故

事,可以帮助学生理解"勇敢"和"奉献"这两个德育主题。教

师可以引导学生思考:"如果你是王杰,你会如何选择?"通过

这个问题,学生可以深入理解勇气和无私的含义,并将这些

精神应用于自己的生活中。此外,结合金乡本地的革命事

迹,通过实地参观鲁西南战役纪念馆,也能帮助学生更直观

结合实际情境,引导道德情感。在教学中,教师可以通

■金乡县羊山镇中心小学 仇乃运 刘文军

红色文化是中国革命历史的宝贵遗产,它承载着革命先 烈的英雄事迹和民族精神。随着时代的变迁,红色文化在教 育领域的作用愈加重要,尤其在小学德育课堂中,具有深远 的教育意义。小学生处于价值观、人生观的初步形成阶段, 红色文化不仅能够帮助他们感悟革命精神,更能培养他们的 核心价值观和道德品质。作为教师,如何将红色文化转化为 孩子们易于理解和接受的德育内容,成为当前教育工作中的 重要课题。金乡县拥有丰富的红色文化资源。英雄王杰事 迹,鲁西南战役中的革命烈士精神,为我们提供了生动的德 育素材。如何将这些鲜活的红色文化引入课堂,是我们需要 探讨的重点

红色文化内容丰富,形式多样,如何将红色文化转化为 适合小学德育课堂的教学内容,是我们深入探索的问题。以 下是几条实践路径:

选取生动感人的红色故事。在德育课堂上,教师应选择 那些具有代表性且富有感染力的红色故事。如王杰的英雄

过创设情境,帮助学生更好地理解红色文化中的道德情感。 例如,教师可以提问:"如果你是一名在战场上与敌人对峙的 革命战士,你会如何保护自己和同伴?"通过讨论,引导学生 从多个角度思考英雄人物所做的道德决策。同时,教师还可 以设计角色扮演等活动,帮助学生从不同视角理解道德抉

> 借助现代技术,增强教学效果。随着信息技术的发展, 利用多媒体课件、视频等工具,增强红色文化的教学效果。 通过视频短片或纪录片展示革命先烈的英雄事迹,帮助学生 更直观地感受红色文化的精神魅力。例如,播放英雄王杰的

事迹短片,不仅能使学生对历史事件有更深的了解,还能通 过影像和音频的结合,激发学生的情感共鸣,增强他们的历 史代入感

培养集体主义与社会责任感。集体主义精神是红色文 化的核心价值之一,也是小学德育教育中非常重要的一环。 教师可以通过讲述革命英雄如何为集体和社会作出贡献,帮 助学生理解集体主义的真正内涵。例如,讲解王杰的英雄事 迹时,可以引导学生思考:"如果你是王杰,你会如何选择? 为什么?"通过这种引导,学生能更加理解"为国家、为集体、 为他人奉献"的精神,并在日常生活中践行集体主义和社会

此外,教师可以通过组织班级活动、志愿服务等方式,培养 学生的社会责任感,让他们在实践中感受到集体主义的价值。

红色文化如同一股清泉,它们不仅是历史的见证,更是 时代的召唤。不仅是在缅怀过去,更是在点亮未来。让红色 精神浸润每一个学生的心田,激励他们在平凡的生活中践行 崇高的理想与责任。让红色的火种,永远燃烧在新时代的征 程上,照亮每一颗追求真理与善良的心。



六秩春秋传薪火 匠心筑梦续华章



■通讯员 程宏

日前,济宁第一职业中等专业学校庆祝建校六十周年大 会隆重举行。济宁市有关领导,历任校领导、校友、在校师生 欢聚一堂,共同回望学校团结拼搏的奋斗历程,展望阔步前 行的美好未来,谱写学校发展新篇章。

据了解,1964年,济宁市积极响应党中央提出的"教育与 生产劳动相结合"的号召,成立了济宁市职业学校,后历经济 宁市农业职业中学、济宁市第一工读学校、东风中学、济宁市 第四中学、济宁第一职业中学,济宁第一职业中等专业学校 走过了不平凡的六十年。2024年4月,济宁第一职业中等专 业学校迎来了新的历史发展机遇期,与岱庄煤矿签订了租赁 协议,成立济北校区。"一校两区、协同发展",开启了学校发

60年来,学校全面加强学校党的建设,政治生态风清气 正,坚持立德树人,人才辈出,形成了"全员参与、全程关注、 全面发展"全环境立德树人机制,向社会输送合格毕业生2万 余人,各类短期培训5万多人次,培养和造就了一大批社会主 义建设者。坚持内涵发展,服务社会,勇立潮头,坚持专业设 置、培养目标、技能训练与济宁经济社会发展相结合,将创新 多元学制、优化专业结构作为学校高质量发展的突破口,集 中力量做大做强优势专业。在做好3年制中专、三二连读高 职的基础上,新增职普融通班、3年制职教高考班、1.5年制职 教高考班、"3+4"国际本科留学班,打通职业教育升学天花 板,让中职学生有更多机会升入高职及本科院校。

拼搏绿茵场 绽放少年光

——嘉祥县嘉祥街道护山小学风 云足球社团活动纪实

■通讯员 王明明

嘉祥县嘉祥街道护山小学风云足球社团由一群热爱足 球的学生组成,他们来自不同的班级,但因对足球的共同热 爱而汇聚在一起。

每天课间活动和课后服务时间,足球场上便热闹起来。 队员们在教练的指导下,开始了刻苦的训练。他们奔跑在绿 茵场上,追逐着足球,追逐着自己的梦想。尽管汗水湿透了 衣衫,尽管疲惫侵袭着身体,但他们的眼神中始终充满着坚 定和执着,一遍又一遍地练习着传球、射门、防守等技术动 作,不断提高自己的足球水平。

2024年11月16日,孩子们期待已久的嘉祥县第六届 "县长杯"校园足球联赛拉开了帷幕。护山小学足球队的队 员们怀着紧张而又兴奋的心情踏上了赛场。女子组的队员 们率先登场,她们英姿飒爽,斗志昂扬。比赛中,她们充分发 挥出自己的技术优势和团队协作能力,一路过关斩将。每一 次传球都精准无误,每一次射门都势大力沉。她们用顽强的 拼搏精神和不屈的斗志,赢得了一场又一场的胜利,以小组 第一的成绩进入决赛!决赛日,女队势如破竹成功夺得了 "县长杯"女子组第一名的好成绩,为学校争得了荣誉!

男子组的队员们同样也不甘示弱,他们在比赛中展现出 了男子汉的气概和勇气,面对强大的对手,他们毫不畏惧,迎 难而上。他们在球场上奔跑、拼抢、射门,每一个动作都充满 了力量,同样以小组第一的身份闯入决赛。虽然在决赛日遇 到了一些困难,但他们始终没有放弃,在教练的指导下,他们 及时调整战术,最终获得了县长杯男子组第三名的好成绩。

金乡县司马镇教育联区

爱心企业暖心工程 温暖校园

■通讯员 王超

"每天一进入教室就感觉非常的温暖,我们在这样舒适 的环境中学习、生活, 倍感幸福, 在感受温暖的同时, 也增强 了社会责任感。"金乡县司马中学学生朱李娜高兴地说。

寒冬到来,气温骤降。为了让师生度过一个温暖的冬 天,济宁昊正新型建材有限公司利用自身产品生产过程中产 生的热水,为司马中学和司马中心小学提供暖心工程服务 帮助师生冬季取暖,体现了企业的社会担当,也彰显了对教 育事业的关怀支持,赢得了社会的广泛赞誉。

该公司为师生冬季取暖护航,自筹资金为司马中学和司 马中心小学改造了取暖储水设备及暖气片、供水管的维修和 维护、保障了师生冬日取暖的需求;每天派专人定时到校更 换热水,相关工作人员提前进行调试;为了保证暖气在低温 下正常运作,公司人员下午放学后会把循环使用后的水进行 回收,然后注入新的热水,保障供暖设备正常运行。学校暖 气的开通和运行让师生在这股股暖流中,度过一个温馨、充 实的冬季校园时光,以饱满的热情投入到学习与工作中。

社址:济宁市洸河路22号新闻大厦 发行热线:2343593 广告许可证:2720004990002号 邮政编码:272017 电话:2343393(综合办公室) 2343207(总编办公室) 传真:2343334 月价:40元/份 印刷:济宁日报印务有限公司